



*Skupština Crne Gore*  
*Odbor za rodnu ravnopravnost*  
*00-63-9/13-12/*

*PLAN RADA ODBORA ZA*  
*RODNU RAVNOPRAVNOST*  
*ZA 2013. GODINU*



# Plan rada Odbora za rodnu ravnopravnost za 2013.godinu

---

## I. OPŠTE ODREDBE

Plan rada Odbora za rodnu ravnopravnost Skupštine Crne Gore (u daljnjem tekstu: Odbor) za 2013.godinu, zasniva se na njegovim nadležnostima utvrđenima Poslovníkom Skupštine Crne Gore, kao i obavezama koje proizlaze iz međunarodnih dokumenata koje se odnose na rodnu ravnopravnost, a u nadležnosti su Skupštine Crne Gore.

Planom rada utvrđene su aktivnosti Odbora i u odgovarajućoj su mjeri usaglašene s institucionalnim mehanizmima za rodnu ravnopravnost u Crnoj Gori, kao i međunarodnim organizacijama.

Plan rada je orijentacionog karaktera i ne isključuje druge aktivnosti Odbora za kojima se ukaže potreba.

## II. PLANIRANE AKTIVNOSTI

- Razmatranje prijedloga zakona i drugih akata;
- Održavanje šednice „Ženskog Parlamenta“, u cilju promovisanja ženskih ljudskih prava u Crnoj Gori;
- Učešće u globalnoj kampanji “Jedna milijarda ustaje” protiv nasilja nad ženama;
- Analiza ispunjavanja obaveza institucija iz Plana aktivnosti za postizanje rodne ravnopravnosti u Crnoj Gori 2013-2017.godina;
- Razmatranje izvještaja o primjeni strategija iz oblasti rodne ravnopravnosti i borbi protiv nasilja nad ženama i nasilja u porodici;
- Održavanje tematskih šednica (položaj Romkinja, žensko preduzetništvo, žene u sportu; žene u medijima, žene na selu...);
- Razmatranje izvještaja o ispunjavanju obaveza Crne Gore po međunarodnim rezolucijama i konvencijama iz oblasti rodne ravnopravnosti;
- Istrživanje o poznavanju i primjeni Zakona o rodnoj ravnopravnosti u institucijama CG;
- Saradnja s civilnim društvom (nevladinim organizacijama, univerzitetima, sindikatima, udruženjima poslodavaca) i tijelima za rodnu ravnopravnost drugih nivoa vlasti;
- Kontinuirana saradnja s međunarodnim organizacijama (OSCE, UNDP, UN WOMEN);
- Aktivnosti na primjeni Konvencije o sprječavanju i suzbijanju nasilja nad ženama i nasilja u porodici;
- Učešće u kampanji “16 dana aktivizma protiv nasilja nad ženama”;
- Učešće na Regionalnoj konferenciji parlamentarki OSCE-a;
- Međunarodne aktivnosti: bilateralni susreti s odborima skupština drugih zemalja nadležnim za pitanja rodne ravnopravnosti, učešće na konferencijama, seminarima i radionicama (međunarodnim i u Crnoj Gori).
- Obilježavanje 70 godina političkog organizovanja žena u Crnoj Gori.

## Plan rada Odbora za rodnu ravnopravnost za 2013.godinu

NAZIV AKTA	PREDLAGAČ	ROK	
Predlog zakona o socijalnom stanovanju	Vlada Obrađivač: Ministarstvo održivog razvoja i turizma	I kvartal	Ovim zakonom obezbijediće se adekvatni standardi stanovanja za sva domaćinstva koja sa stanovišta zarada imaju problem u ostvarivanju pristupa pristojnom stanovanju, radi pronalaženja smještaja u odgovarajućoj društvenoj i urbanoj sredini.
Predlog zakona o poljoprivrednim zadrugama	Vlada	I kvartal	Ovim zakonom urediće se pojam zadruge, postupak osnivanja, organizacija i upravljanje zadrugom, imovina i poslovanje zadruga, način osnivanja i funkcija zadružnih saveza i ostala značajna pitanja iz oblasti zadrugarstva
Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o finansiranju političkih partija	Vlada	I kvartal	Ovim zakonom utvrdiće se, odnosno regulisati nadležnosti određenim institucijama.
Predlog zakona o zdravstvenoj zaštiti	Vlada Obrađivač: Ministarstvo zdravlja	II kvartal	Ovim zakonom će se stvoriti uslovi za dalju reformu zdravstvenog sistema.
Predlog zakona o zaštiti i zdravlju na radu	Vlada Obrađivač: Ministarstvo rada i socijalnog staranja	II kvartal	Ovim zakonom propisaće se primjena savremenih tehničko-tehnoloških, organizacionih, zdravstvenih i drugih mjera i sredstava bezbjednosti, odnosno zaštite na radu, koja je utemeljena na standardima iz konvencija i preporuka MOR-a iz ove oblasti i osnovnog Uputstva EU 89/391/EEZ o uvođenju mjera za podsticanje poboljšanja bezbjednosti i zdravlja na radu. Takođe, stvoriće se osnov za dalju nadogradnju sistema bezbjednosti na radu, donošenje brojnih podzakonskih akata, tehničkih normativa i standarda, jačanje postojećih institucija kao i organizovanje novih, radi kontinuiranog razvoja tog sistema kroz ustavnu koncepciju projekta ekološke države.
Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o zabrani diskriminacije	Vlada Obrađivač: Ministarstvo za ljudska i manjinska prava	II kvartal	Ovim zakonom preciziraće se definicija neposredne i posredne diskriminacije, i izvršiti druga usklađivanja u skladu sa preporukama Venecijanske komisije.

## Plan rada Odbora za rodnu ravnopravnost za 2013.godinu

NAZIV AKTA	PREDLAGAČ	ROK	
Predlog zakona o naknadi štete žrtvama krivičnih djela	Vlada Obrađivač: Ministarstvo pravde	II kvartal	Ovim zakonom urediće se pravo na novčanu naknadu štete žrtvama krivičnih djela nasilja učinjenih sa umišljajem, uslovi i postupak za ostvarivanje prava na naknadu, organ ili postupak koji se primjenjuje u prekograničnim slučajevima.
Predlog zakona o socijalnom preduzetništvu	Vlada Obrađivač: Ministarstvo rada i socijalnog staranja	II kvartal	Ovim zakonom će se urediti koncept socijalnog preduzetništva, koji će doprinijeti otvaranju novih radnih mjesta i zapošljavanju najranjivijih grupa stanovništva i urediti pitanja i odnosi koji su od značaja za oblast socijalnog preduzetništva, kao i propisati prava i obaveze subjekata uključenih u ovom procesu, kako korisnika socijalnog preduzetništva tako i socijalnog preuzeća.
Predlog zakona o visokom obrazovanju	Vlada Obrađivač: Ministarstvo prosvjete	II kvartal	Ovim zakonom će se, na drugačiji način, urediti prava i obaveze studenata, postupak osnivanja i rada ustanova visokog obrazovanja, upravljanje ustanovama visokog obrazovanja, upisna politika, norme časova akademskog osoblja, kao i druga pitanja od značaja za kvalitetniju implementaciju principa Bolonjske deklaracije i stvaranje boljeg položaja u evropskom prostoru visokog obrazovanja.
Predlog zakona o inspekciji rada	Vlada	III kvartal	Ovim zakonom izvršiće se reorganizacija inspeksijskog nadzora iz oblasti rada u okviru samostalnog organa – Uprave zainspeksijske poslove, saglasno Zakonu o radu, Zakonu o inspeksijskom nadzoru, odgovarajućim konvencijama MOR-a i drugim pravnim tekovinama EU
Predlog zakona o budžetu za 2014.godinu	Vlada Obrađivač: Ministarstvo finansija	IV kvartal	U skladu sa Zakonom o budžetu, Nacart zakona Ministarstvo finansija dostavlja Vladi Crne Gore u oktobru 2013.godine. Predlog zakona o budžetu utvrđuje Vlada i u novembru ga dostavlja Skupštini.

## Plan rada Odbora za rodnu ravnopravnost za 2013.godinu

NAZIV AKTA	PREDLAGAČ	ROK	
Predlog zakona o mladima	Vlada Obrađivač: Ministarstvo prosvjete	IV kvartal	Ovim zakonom urediće se pitanja mladih u skladu sa principima i standardima Evropske unije.
Strategija za borbu protiv homofobije i transfobije 2013-2017.godine	Vlada Predlagač: Ministarstvo za ljudska i manjinska prava	I kvartal	Ovom strategijom će se definisati aktivnosti na daljoj afirmaciji ljudskih prava i sloboda.
Strategija Crne Gore za sprječavanje zloupotrebe droga 2013-2020.godine, s Izvještajem o evaluaciji sprovođenja Strateškog odgovora na droge 2008-2012.godine	Vlada Predlagač: Ministarstvo zdravlja	I kvartal	Ovom strategijom definisaće se aktivnosti i mjere na planu prevencije i sprječavanja zloupotrebe droga, očuvanja i unaprjeđenja zdravog načina života, zdravlja, informisanja i edukacije o opasnostima zloupotrebe droga, pomoći zavisnicima od droga i njihovim porodicama, efikasnog i koordiniranog pristupa i unaprjeđenja stanja u oblasti droga, odrediti rokovi i nadležnosti za izvršavanje utvrđenih obaveza. Sprovođenje Strateškog odgovora na droge 2008-2012.godine je bio predmet eksterne evaluacije, prvi put rađene u CG iz ove oblasti i osnova je za sagledavanje i planiranje budućih mjera državnih organa.
Strategija razvoja sistema socijalne i dječje zaštite u Crnoj Gori za period 2013-2017.godine, s akcionim planom	Vlada Obrađivač: Ministarstvo rada i socijalnog staranja	II kvartal	Ovom strategijom će se definisati razvojne politike socijalne i dječje zaštite povezane sa drugim sistemima i djelatnostima u društvu i harmonizovane sa međunarodnim propisima i standardima, usmjerene na prevenciju socijalnih problema, decentralizaciju sistema socijalne i dječje zaštite, učešće građana i korisnika u odlučivanju o sredstvima i načinima za zadovoljavanje potreba, efikasnija materijalna davanja u socijalnoj i dječjoj zaštiti, kao i obezbjeđivanje kvalitetnih usluga u socijalnoj i dječjoj zaštiti. Akcionim planom će se definisati obaveze svih nadležnih organa, utvrditi rokovi za izvršavanje obaveza i procijeniti potrebna za njihovo sprovođenje.

## Plan rada Odbora za rodnu ravnopravnost za 2013.godinu

NAZIV AKTA	PREDLAGAČ	ROK	
Strategija socijalnog preduzetništva 2013-2016, s Akcionim planom za 2013.godinu	Vlada Predlagač: Ministarstvo rada i socijalnog staranja	II kvartal	Ovom strategijom će se utvrditi prioritete i ciljevi razvoja socijalnog preduzetništva, kao inovativne forme privređivanja i mjere koje će podstaci razvoj ove oblasti u Crnoj Gori, sa Akcionim planom će se definisati obaveze, nosioci obaveza i utvrditi rokovi za izvršavanje obaveza.
Strategija razvoja sistema socijalne i dječije zaštite u Crnoj Gori za period 2013-2017.godine, s Akcionim planom	Vlada Predlagač: Ministarstvo rada i socijalnog staranja	II kvartal	Ovom strategijom će se definisati razvojne politike socijalne i dječije zaštite povezane sa drugim sistemima i djelatnostima u društvu i harmonizovane sa međunarodnim propisima i standardima, usmjerene na prevenciju socijalnih problema, decentralizaciju sistema socijalne i dječije zaštite, učešće građana i korisnika u odlučivanju o sredstvima i načinima za zadovoljavanje potreba, efikasnija materijalna davanja u socijalnoj i dječjoj zaštiti, kao i obezbjeđivanje kvalitetnih usluga u socijalnoj i dječjoj zaštiti. Akcionim planom će se definisati obaveze svih nadležnih organa, utvrditi rokovi za izvršavanje obaveza i procijeniti potrebna sredstva za njihovo sprovođenje.
Strategija razvoja socijalne zaštite starih lica u Crnoj Gori za period 2013-2017.godine, s Akcionim planom za njeno sprovođenje	Vlada Predlagač: Ministarstvo rada i socijalnog staranja	II kvartal	Ovom strategijom će se definisati razvoj proaktivnog odnosa svih društvenih aktera prema fenomenu starenja i starosti i uključivanje ovih pitanja u sve oblasti društvenog razvoja i politika, kao i uvođenje kvalitetnih usluga u socijalnoj zaštiti i razvoj mreže usluga u zajednici koje podržavaju kvalitetan životih starih lica u njihovom prirodnom okruženju i smanjuju rizik od smeštaja starih u ustanove. Akcionim planom će se definisati obaveze svih nadležnih organa, utvrditi rokovi za izvršavanje obaveza i procijeniti potrebna sredstva za njihovo sprovođenje.

## Plan rada Odbora za rodnu ravnopravnost za 2013.godinu

NAZIV AKTA	PREDLAGAČ	ROK	
Strategija za unaprjeđenje seksualnog i reproduktivnog zdravlja	Vlada Obrađivač: Ministarstvo zdravlja	II kvartal	U cilju usklađivanja sa evropskim starteškim dokumentima i definisanja potrebnih aktivnosti za unaprjeđenje seksualnog i reproduktivnog zdravlja, potrebno je donijeti novi dokument.
Strategija inkluzivnog obrazovanja i vaspitanja (2013-2017)	Vlada Obrađivač: Ministarstvo prosvjete	IV kvartal	Ovom strategijom definisaće se zadaci usmjereni na: rani razvoj; unapređivanje bazičnog obrazovanja i profesionalnog razvoja kadra; podršku resursnih centara i valorizaciju kapaciteta škola sa posebnim odjeljenjima; održivu asistenciju - tehničku podršku u nastavi; prilagođavanja i pristupačnost; profesionalnu orijentaciju; unapređenje stručnog obrazovanja (modularizacija programa), podršku alternativnim uslugama u smjeru deinstitucionalizacije.
Plan aktivnosti za postizanje rodne ravnopravnosti za period 2013 - 2017.godine	Vlada Obrađivač: Ministarstvo za ljudska i manjinska prava	I kvartal	S obzirom da je Plan aktivnosti za postizanje rodne ravnopravnosti donijet za period 2008-2012. godine i da postoji potreba nastavka aktivnosti na planu postizanja rodne ravnopravnosti, potrebno je donošenje novog PAPRR-a za period 2013-2017. godine.
Nacionalni plan akcije za djecu za period 2013-2017.godine	Vlada Predlagač Ministarstvo rada i socijalnog staranja	II kvartal	Ovim planom definisaće se opšta politika zemlje prema djeci, identifikovati osnovni problemi u ostvarivanju, zaštiti i unaprjeđivanju prava djeteta u našoj zemlji, kao i osnovni pravci njihovog rješavanja.
Akcioni plan zapošljavanja i razvoja ljudskih resursa za 2014.godinu	Vlada Obrađivač: Ministarstvo rada i socijalnog staranja	IV kvartal	Ovim akcionim planom će se definisati mjere i aktivnosti politike zapošljavanja za 2014. godinu, koje će biti usmjerene na ostvarivanje prioriteta i ciljeva definisanih Nacionalnom strategijom zapošljavanja i razvoja ljudskih resursa 2012-2015.

SEKRETARKA ODBORA  
Snežana Grupković, s.r

PREDŠEDNICA ODBORA  
Nada Drobnjak, s.r